

让水产养殖和生态保护协调发展

经国务院批准,农业农村部等10部委近日印发了《关于加快推进水产养殖业绿色发展的若干意见》(以下简称《意见》)。这是新中国成立以来第一个经国务院同意、专门针对水产养殖业的指导意见。

水产养殖与水生态环境关系如何?我国水产养殖业还面临哪些困难和问题?如何促进水产养殖和生态保护协调发展?在2月15日国务院新闻办举行的新闻发布会上,农业农村部副部长康震、农业农村部渔业渔政管理局局长张显良对此进行了回应。

发展生态健康的水产养殖业 水产养殖与水环境污染 不能简单画等号

“水产养殖与水环境污染之间不能简单画等号。”于康震指出,包括养殖水产品在内的水生生物是整个水生态环境的重要组成部分。鱼翔浅底的美景,就意味着水生态环境要好,意味着不能没有水生生物,两者是一个生命共同体。只有高密度、不合理的投饵型养殖方式才会对环境有比较大的影响,科学合理的养殖方式对水生态环境还有净化修复的作用。

“水产养殖污染物大多为氮磷等有机物,主要是造成水域环境的富营养化,对水体的影响总体不是很大。我国海水养殖中贝藻类以及淡水养殖中的鲢鳙鱼等滤食性鱼类,都是不投饵型的水产养殖品种,这些养殖品种

都对环境有着良好的净化修复作用。”于康震说。

为发展生态健康的水产养殖业,《意见》将改善养殖环境作为水产养殖业绿色发展的主要内容,提出科学设置网箱网围、开展养殖尾水和废弃物治理等多项举措。同时,重点强调要发挥水产养殖的生态属性,鼓励发展不投饵的滤食性鱼类和滩涂浅海贝藻类增养殖,开展以渔净水、以渔控水、以渔抑藻,修复水域生态环境。

合理布局水产养殖生产

该减的要减下来, 该留的也要留下来

2018年,我国水产养殖总产量超过5000万吨,占我国水产品总产量的比重达78%以上,是世界上唯一养殖水产品总量超过捕捞总量的主要渔业国家。水产养殖业的快速发展为解决城乡居民“吃鱼难”、保障优质动物蛋白的供给、降低天然水域水生生物资源的利用强度、促进渔业产业兴旺和渔民生活富裕都作出了突出贡献。

“然而,与新时代的发展要求相比,水产养殖业还面临着一些困难和问题。从产业发展的外部环境看,养殖水域周边的各种污染,严重破坏养殖水域生态环境;经济社会发展和建设用地不断扩张,使水产养殖水域空间受到严重挤压,渔民合法权益受到侵害。从产业发展的内部环境来看,水产养殖布局不尽

合理,如部分地区近海养殖网箱密度过大,水库、湖泊中的养殖网箱网围过多过密,而一些可以合理利用的空间(如深远海、水稻田、低洼盐碱地等)却开发利用得不够;一些落后的养殖方式亟待转变,产业的规模化、组织化、品牌化程度较低。这些都与水产养殖大国的地位不相称。”于康震说。

为破解这些问题、促进水产养殖科学布局,《意见》提出加快落实养殖水域滩涂规划制度、优化养殖生产布局、积极拓展养殖空间等举措。

“在养殖水域滩涂规划编制发布的基础上,要依法退出禁养区的养殖,规范限养区、养殖区内的养殖生产,推动水产养殖业绿色高质量发展。”于康震说,水产养殖滩涂规划涉及广大渔民群众的切身利益,空间规划必须要依法依规,不得以产业发展规划替代空间规划,不搞禁养区扩大化,也不搞产业保护主义,该减的要减下来,该留的也要留下来。

保障水产品质量安全

产管结合、标本兼治, 打好“组合拳”

最新数据显示,2018年我国水产品出口额达233亿美元,出口额、出口量双增,进口额、进口量也双增。2018年我国水产品贸易顺差为75亿美元,比上年有所降低。

张显良介绍,从近几年检测结果看,我国

水产品质量安全水平总体稳定向好,连续6年产地监督抽查合格率都在99%以上,市场例行监测合格率也由2013年的94.4%提高到2018年的97.1%,多年未发生区域性重大水产品质量安全事件,水产品总体是安全的。

在保障水产品质量安全上,农业农村部一直坚持产管结合、标本兼治,打好“组合拳”。

张显良指出,为促进水产养殖业绿色发展,确保水产品质量安全,《意见》提出了三个方面的措施:一是强化投入品管理,强化水产养殖用饲料、兽药等投入品质量的监管,加强水产养殖用药的指导,严厉打击制售假劣水产养殖用饲料、兽药和违法用药及其他投入品的行为;二是强化水产品质量安全属地监管职责,落实生产经营者质量安全的主体责任,推动养殖生产经营者建立健全养殖水产品追溯体系,推进行业诚信体系建设,保证水产品安全;三是健全水生动物疫病防控体系,加强水生动物疫病监测预警、风险评估和应急处置。

“农业农村部将会同各有关部门和地方政府,细化目标任务、明确时间表、路线图和责任人,高举水产养殖业绿色发展的大旗,通过调整养殖结构、转变养殖方式、推广清洁生产、防控养殖污染,实现由粗放经营、单一增产向提质增效、绿色生态转变,把《意见》的政策红利转化为水产养殖业绿色发展的生产与生态红利。”于康震说。

(李慧)

西北油田顺北5-5H井深8520米
创亚洲陆上最深油井纪录

2月14日,中石化西北油田顺北5-5H井顺利完钻进入测试阶段,完钻井深8520米,刷新了亚洲陆上最深井顺北5H井8450米的纪录,同时,该井创亚洲陆上120.65毫米小井眼完钻8520米最深纪录,定向870米最长纪录,井底水平位移645.16米最大纪录,垂深8032.84米最深纪录等四项工程技术亚洲陆上新纪录。亚洲陆上最深油井诞生,标志着西北油田已经掌握了世界领先的超深井钻井技术。

顺北5-5H井地处塔克拉玛干沙漠腹地,是西北油田部署在塔里木盆地顺托果勒低隆北缘的一口水平井,技术人员通过将单增剖面优化成双增剖面、改进高效定向PDC钻头、应用抗高温泥浆和液体、优化钻具组合及钻井参数和针对性制定降摩减阻措施,保障了顺北5-5H顺利完钻,确保了井眼轨迹符合率和中靶率。

(郝光灿 胡强)

西南油气田冶金用炭黑生产
实现“开门红”

今年1月,西南油气田公司蜀南气矿延续2018年冶金用炭黑平稳生产形势,月开工率达100%,单月产量接近装置满负荷,产能再创阶段性新高,产品月均单耗持续探底,较上年度同期月节约天然气约2万立方米。

近年来,西南油气田蜀南气矿坚持抓好冶金用炭黑稳产保销的各项措施,围绕“开源节流、降本增效”,积极优化生产工艺,提升炭黑产品质量,清理淘汰高能耗设备,全力组织好装置批量改造,合理推行科研项目和改革措施,全面开展生产与安全劳动竞赛,并在近6年装置大修期间落实重点项目42个,整改隐患或故障380余个,精准解决装置关键参数和尾端故障,保持了装置的稳定生产,收到了明显成效。2018年全年生产用天然气较上年度累计节约天然气近40万立方米。

据介绍,满负荷运行产量系冶金用炭黑装置运行40余年首次,每吨所需天然气消耗也刷新了该工艺的历史新低,下阶段这个气矿会继续加强炭黑生产管理,充分利用好安全生产劳动竞赛,制定稳定操作规范和操作教程,打造高端炭黑操作技能人才,确保全年冶金用炭黑生产稳定安全环保。

(王超)

把农民工服务保障工作做实做细做到位

广安市人社局局长刘代忠赴前锋区调研人社工作

燕子衔来春风暖,桃花吐露春光艳。

正值返乡农民工返岗之际,为了全面了解当前广安市人社事业发展现状,准确掌握农民工服务保障、农民工工资支付、返乡创业等工作开展情况,2月14日下午,四川广安市人社局局长刘代忠带队赴前锋区开展专题调研。

调研组通过采取实地走访、查看资料、听取建议等方式,深入了解了前锋区关于农民工服务保障、农民工工资支付、返乡创业等工作开展情况。

刘代忠局长一行先后来到广安顺盈鞋业有限公司、广安铭鸿服饰有限公司、广安耀业机械制造有限公司、四川广安光前集团有限公司、广安鑫鸿控股有限公司、前锋区鑫鸿天玺有限公司,详细了解企业订单销售、设备购置、用工人数等情况,并与企业负责人、工厂员工深入交谈,重点了解企业用工、支付农民工工资及相关制度建立落实情况。同时,现场对个别企业支付农民工工资台账进行了实地



●广安市人社局局长刘代忠(中)带队调研中

督查。

刘代忠指出,前锋区人社局要认真按照广安市委五届六次、七次会议精神要求,扎实开展“两转一提一抓”活动,积极谋划2019年人社工作,把稳就业放在头等重要大事抓好,要敢于创新、敢于担当、敢于尽责。

他还要求,一要加强引导,营造服务农民工返乡创业的氛围,尤其是要把农民工服务保障做实做细做到位;二要抓好创业培训;三要

完善农民工返乡创业基础平台,为农民工返乡工作提供良好的环境;四要加大政策、资金扶持力度,为返乡创业农民工提供资金扶持;五要建立农民工工资支付督查考核机制,确保农民工工资按时发放,杜绝拖欠现象发生。

前锋区委常委、常务副区长何敏,市就业局局长杨恩华,市劳动保障监察支队支队长刘道凡等陪同调研。

(黄仲立)

追梦,北重人一直在行动

北重集团生产经营实现新突破

北重集团深化改革三年来,认真贯彻落实中央、兵器工业集团的决策部署,牢牢把握强军首责,直面生存、智慧超越,面对发展中的一系列问题和挑战,敢闯敢试,打破了几十年的旧机制,啃下了改革中的硬骨头,干出了一番新天地,让拥有65年历史的企业焕发出全新活力。

在刚刚过去的2018年,北重集团坚持稳中有升的工作总基调、坚持创新发展的主线,全面完成了与兵器工业集团签订的各项经营指标,实现利润近七千万元、同比增长43%,实现全员劳动生产率14.05万元/人·年,同比提高16.65%。

三年迈出三大步,三年实现三级跳。北重集团何以交出了这样一份令人瞩目的“成绩单”?笔者通过深入采访发现,这主要得益于北重人在追梦的路上,一直在行动,从未有停歇。

以做强做优核心业务为中心, 走出经营困境

新时代需要新思想的指引,新征程需要新理论的领航。立足发展大潮,北重人深知,事业是干出来的。正因为拿出了破釜沉舟的决心和气魄,才走出了经营困境,得到了公司广大干部职工的高度认可。

(苏旸)

北重集团在破中立,在立中破,坚持破立并举,以市场需求为牵引,加快推进了重点产品研发布局,持续强化了产品品质管控,不断提升了合同履约能力,三大核心业务的市场开拓能力进一步增强。

北重集团不走捷径,在苦干实干中崛起赶超。防务产品积极适应武器装备竞争性采购新形势,主动走向部队、贴近市场,赢得了军方的高度认可。特钢事业部实现了扭亏为盈,经营质量持续向好,坚持以高附加值产品拓市场,发挥国产化示范项目的带动作用,成功中标华能胜利电厂、神华五彩湾等重点项目,实现与华能集团的首次合作。P92产品进入巴基斯坦、印度,打开了国际市场。北方股份矿用车充分把握矿车市场回暖的有利契机,通过创新商业模式、加大产品研发力度、夯实内部管理基础等多种措施,有效提升了市场竞争力,实现了收入和利润双增长。海外订单达到6.7亿元,同比提高116%,继续保持行业领先地位,连续6年入选全球工程机械制造商50强。经营质量的大幅提升,标志着北重集团步入了发展新阶段。

“这三年来,公司大胆突破,破解发展中的难题,工人们看在眼里,大家的收入不降反增,更多真金白银的‘红包’进入了咱自己的‘腰包’,我们干起活来更起劲了。”正在操作着数控机床的赵师傅满脸笑容地告诉笔者。

以改革为主线,破解发展难题

“正入万山圈子里,一山放出一山拦”。难走的路是上坡路,登顶前的冲刺最艰辛。北重集团在深化改革的道路上,不断迈出新步伐,改革含金量显而易见。

北重集团建立了“小本部、大板块、集团化”的管控模式,全面完成“处僵治困”、“压减”、“三供一业”移交等专项改革任务;大力压减管理层级和管辅人员;对挖掘机、煤炭机械、石油机具等24类问题产品进行了关停、退出。2018年作为集团公司仅有的两家企业,入选国资委“国企改革双百行动”试点,公司改革迎来了新机遇。

改革只有起点,没有终点。北重集团始终把改革作为工作主线,持续深化、持续推进。

产业结构调整力度加大,推动了优势资源向主业集中,加快了对民品单位和非主营业务单位的市场化改革,进一步提升了民品单位市场能力,进一步优化了公司资本结构,进一步提升了精益生产能力。公司把工作的着力点放在了“强化激励”上,真正建立了“领导人员能上能下、员工能进能出、收入能高能低”的激励约束机制,激发企业内生动力。

以技术创新为动力,提升发展能力

思路有多宽,道路就有多广。持续的技术创新,是提升公司市场竞争力和可持续发展能力的保障。

近日,北方股份自主研制的国内首台110吨NTE120AT无人驾驶电动轮矿车成功下线,进入调试阶段。该车为无人驾驶技术首次应用于国产矿用车上,系国内同行业首创,我国成为继美国、日本后第三个涉足矿用车和无人驾驶技术的国家。

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。未来企业之间的竞争就是科技的竞争、创新实力的竞争。2018年公司92项科研、工艺、基础技术项目研制工作有序开展,取得了新突破。公司围绕企业战略定位和三大核心业务发展,强化了科技创新的顶层设计,下好科技创新这步“先手棋”。

科技创新就是市场创新,北重集团始终坚持“以市场为导向、以客户为中心”的研发理念,主动面向市场、面向客户需求搞科研,充分发挥了科研人员在市场开拓中的主力军作用,提升了市场竞争力。

百年征途谋新篇,雄心壮志启新程。北重集团将一直以饱满的精神、昂扬的斗志、奋发的劲头,开启新征程、迎接新挑战,将共创新时代的新时代的梦想照亮现实!

(郭新燕)

便民服务 QQ:3329295109 收费标准:55元/行/天(13字1行)

广告热线 028-69959066
地址:红星路二段 70号 四川报业集团 3楼 310A

律师提示:本刊仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供。

客户交易前请查证相关手续和证照。本刊不对刊登信息及结果承担法律责任。

●成都华应建筑工程有限公司,营业执照正副本(统一社会信用代码9151010560070115F)

B)遗失,声明作废。

●高新区好运来商贸部,营业执照正副本(注册号510109600226867)遗失,声明作废。

●成都市锐熙科技有限公司,公章(编号:5101009424340)印章遗失证明遗失作废。

●金牛区陈建平建材销售部,营业执照正副本(注册号510100669657)遗失作废。

注销公告

成都聚源麻辣轩品牌管理有限公司(税号:91510105060070115F)

0108MA6CLEFB7F 经股东会决议决定注销,请债权债务人自

本公司见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。

注销公告

成都迈迅商贸有限公司(统一社会信用代码9151010034303232XX)

32XX)经股东会决议决定注销,请债权债务人自本公司见报之日起45日内向我公司清

算组申报债权债务。

(苏旸)

注销公告

成都赵信科技有限公司(统一社会信用代码:91510108MA61T8Y3X7)

经股东决定注销,请债权债务人自

本公司见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。

注销公告

四川游子归教育咨询有限公司(统一社会信用代码:91510100MA61RX7D77)

经股东决定注销,请债权债务人自本公司见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。

注销公告

四川游子归教育咨询有限公司(统一社会信用代码:91510100MA61XLHJXB)

经股东决定注销,请债权债务人自本公司见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。

注销公告

成都世纪有你文化传媒有限公司(统一社会信用代码:91510108MA108M4848)

经股东会决议决定注销,请债权债务人自

本公司见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。

注销公告

成都世纪有你文化传媒有限公司(统一社会信用代码:91510108MA108M4848)